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COPIA 
   

 Deliberazione n.  19 
  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA I COMUNI DI AGRATE CONTURBIA, 

BOGOGNO, DIVIGNANO, CRESSA E CAVAGLIETTO PER LA GESTIONE ASSOCIATA 
DEL SERVIZIO IN AMBITO COMUNALE, DI PIANIFICAZIONE DI PROTEZIONE CIVILE E 
DI COORDINAMENTO DEI PRIMI SOCCORSI. 

 
 
 

L'anno duemiladiciassette addì ventotto del mese di luglio alle ore 21,00 nella Sala 
Consigliare, regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) OIOLI   MARIO FRANCESCO  Consigliere      X       
3) GNAPPA  ANNA     Consigliere      X     
4) GNAPPA   ALESSANDRA   Consigliere      X   
5)  DE CARLI  NICOLETTA   Consigliere      X   
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere      X  
7) CENERINO  SAMANTHA   Consigliere      X        
8) CANTOIA  GIAN PAOLO   Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere        X         
10) GROSSINI  LORNA   Consigliere        X  
11) VENDEMMIATI  SAMANTA RAFFAELLA Consigliere        X 
    

         TOTALI    8         3  
          

 
  Assenti giustificati risulta il Signor: Gatti Angela, Grossini Lorna e Vendemmiati Samanta 
Raffaella. 

 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 28.Lug.2017. 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA I COMUNI DI AGRATE CONTURBIA, BOGOGNO, 

DIVIGNANO, CRESSA E CAVAGLIETTO PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO 
IN AMBITO COMUNALE, DI PIANIFICAZIONE DI PROTEZIONE CIVILE E DI 
COORDINAMENTO DEI PRIMI SOCCORSI. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONSIDERATO: 

- che la legge del 24 febbraio 1992, n. 225 ha istituito il servizio nazionale di protezione civile 
attribuendo, anche ai comuni, specifiche competenze; 

- che il Sindaco, ai sensi dell’art. 15 di detta legge, è autorità comunale di protezione civile e, in 
quanto tale, assume la direzione e il coordinamento degli interventi necessari nel territorio comunale; 

- che l’esperienza acquisita sugli eventi calamitosi, per i quali si sono attivati piani di protezione civile 
nei vari comuni, ha evidenziato la necessità di un coordinamento delle risorse disponibili, attraverso 
l’utilizzo associato di personale, mezzi e attrezzature; 

- che fra le risorse disponibili deve essere considerato il volontariato; 
- che il Comune di Cavaglietto ha già sperimentato la gestione associata di questo servizio, fin dal 

2012 fino al 31.12.2016 con i Comuni di Bogogno capo convenzione e  Agrate Conturbia, Divignano 
Cressa; 

 
CONSTATATA la volontà espressa dai Comuni sopra richiamati nella riunione di 05.07.2017 di continuare la 
gestione associata della funzione di protezione civile per un ulteriore triennio, riproponendo la convenzione 
precedente della quale si continuano a condividere le motivazioni e le prescrizioni; 
 
RITENUTO quindi di approvare la convenzione per la gestione associata del servizio di Protezione Civile in 
ambito comunale, di pianificazione e di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi, costituita da 
n.11 articoli per la durata di anni 3 a decorrere dal 01.08.2017 al 31.07.2020. 
 
VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 
267/2000; 
 

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano. 

 

DELIBERA 
 
- di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, la convenzione per la gestione associata del 
servizio in ambito comunale, di pianificazione, di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi, 
costituita da n.11 articoli, che, allegata al presente atto ne costituisce parte integrante e sostanziale, per la 
durata di anni 3, a decorrere dal 01.08.2017 fino al 31.07.2020.  
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

con separata votazione con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni 
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Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio li 10.Ago.2017. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 10.Ago.2017 al 25.Ago.2017 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 10.Ago.2017. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 


